

„Élet! Szabadság! Biztonság!”

Az *Inclusion International* – értelmi fogyatékosokkal élő emberek, családjaik és segítők nemzeti szervezeteinek világszövetsége – 13. alkalommal rendezett világkonferenciát. A találkozóra 2002. szeptember 22–26. között Melbourne-ben, Ausztrália második legnagyobb városában került sor. A világszervezetnek a magyarországi Értelmi Fogyatékosok és Segítők Országos Érdekvédelmi Szövetsége is tagja. Az ÉFOÉSZ-t *Ujj Attila*, a Felügyelő Bizottság elnöke, *Babolcsay Dorottya* és *Horváth Péter*, az ÉFOÉSZ munkatársai és tagjai képviselték.

A „*Life! Liberty! Security!*” (Élet! Szabadság! Biztonság!) címmel megrendezett kongresszusra közel 120 ország (Európából, Afrikából, Ázsiából, Amerikából, Ausztráliából; tehát valamennyi földrészről) delegált résztvevőket, mintegy 1200 főt.

A háromnapos találkozó minden reggel egy órás plenáris üléssel kezdődött, majd szekcióban angol, ausztrál, új-zélandi, amerikai és kanadai értelmileg akadályozott fiatalok tartottak előadást az önérvényesítés szükségességéről, lehetőségéről és módszereiről.

Szülők és szakemberek mondták el tapasztalataikat a lakhatásról, az inkluzív oktatásról, a foglalkoztatásról, a támogató szolgáltatásokról és az egészségügyi ellátásról; ismerkedtek a legmodernebb technika lehetőségeivel, valamint kifejtették álláspontjukat jogi és etikai kérdésekben.

A munkanyelv az angol volt, de a plenáris előadásokat és a színházteremben tartott szekció üléseken elhangzottakat német, japán és francia nyelven tolmácsolták.

Az igen gyakorlatiasan és közérthető nyelvezettel megtartott előadások mellett színpadi és filmes produkciókkal, kiállítással segítették a rendezők az értelmileg akadályozott és a tanulási nehézségekkel küzdő emberek és családjaik életének jobb megértését.

Igen sok szervezet osztott, árult írásos, CD-romon és filmen készített információs anyagot, illetve a japánok kínálták portékájukat is.

Az ÉFOÉSZ ezen alkalommal nem készült külön előadással és értelmileg akadályozott fiatalok sem képviselték magukat, de a munkát bemutató, 15 perces, angol nyelvű videofilmet, az értelmileg akadályozott személyek helyzetét bemutató, angol nyelvű, kérdőíves felméréssel és interjúkkal, valamint dokumentum-elemzéssel készített Nemzeti Jelentést és szórólapot több társ-szervezet képviselőjének sikerült átadni.

Horváth Péter